
Ανάλυση

Η απαγόρευση των µέσων κοινωνικής δικτύωσης στην
Αυστραλία µας υπενθυµίζει τη δύναµη ενόςστοργικού
ορίου

Σάββατο 13 Δεκ 2025 στις 8:00 π.μ.

Την πρώτη μέρα της απαγόρευσης των μέσων κοινωνικής δικτύωσης στην
Αυστραλία, ο 13χρονος γιος μου είπε το πιο απροσδόκητο πράγμα.

«Είναι μια καλή αρχή — αλλά δεν φτάνει αρκετά μακριά.»

Αυτό από το παιδί που, όπως τόσοι πολλοί συνομήλικοί του, γύριζε τα μάτια
του στις «ανούσιες» προσπάθειες της ομοσπονδιακής κυβέρνησης να περιορίσει

Από τη Βιρτζίνια Τριόλι Πολιτισμός του Διαδικτύου

Αυτό μόνο ανακούφιση μπορεί να αποτελέσει για κάθε γονέα, γράφει η Virginia Trioli, ακόμη και για εκείνους των

οποίων οι νεότεροι έφηβοι αγωνιούν που έχουν αποκλειστεί από τις προτιμώμενες πλατφόρμες ανταλλαγής μηνυμάτων

τους. ( ABC News: Maren Preuss )

English Greek
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αυτό που έχει γίνει ανοιχτή πρόσβαση από τους θηρευτές σε παιδιά σχεδόν σε
κάθε μέσο κοινωνικής δικτύωσης και ιστότοπο ανταλλαγής μηνυμάτων.

Έχουν περάσει τρεις ημέρες από τότε που τα Facebook, Instagram, Threads, X,

YouTube, Snapchat, Reddit, Kick, Twitch και TikTok υποχρεώθηκαν να
καταργήσουν λογαριασμούς που κατέχουν χρήστες κάτω των 16 ετών στην
Αυστραλία και να εμποδίσουν αυτούς τους εφήβους να δημιουργήσουν νέους
λογαριασμούς.

Οι πλατφόρμες που δεν συμμορφώνονται κινδυνεύουν με πρόστιμα έως και
49,5 εκατομμύρια δολάρια.

Μια ανακούφιση για κάθε γονέα

Τα παιδιά δεν έχουν περιορισμούς στην προβολή περιεχομένου σε ιστότοπους
όπως το YouTube, αλλά δεν μπορούν να εγγραφούν για τους δικούς τους
λογαριασμούς μέχρι να γίνουν 16 ετών.

Οι πλατφόρμες διαδικτυακών παιχνιδιών που έχουν επικριθεί έντονα, όπως το
Roblox, υποχρεούνται επίσης να εφαρμόζουν τεστ επαλήθευσης ηλικίας
προσώπου και ο γιος μου σημείωσε ότι αυτό υπήρχε και εκτελέστηκε έξυπνα. Οι
περιορισμοί συνομιλίας ήταν αμέσως προφανείς.

Αρχίζει η απαγόρευση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης για άτομα κάτω των 16 ετών στην Αυστραλία ( Jacob Greber,

Sarah Ferguson )

Ρολόι14 μ.
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Αυτό μόνο ανακούφιση μπορεί να αποτελέσει για κάθε γονέα, ακόμα και για
εκείνους των οποίων οι νεότεροι έφηβοι αγωνιούν που έχουν αποκλειστεί από
τις προτιμώμενες πλατφόρμες ανταλλαγής μηνυμάτων τους.

Ωστόσο, οι αντιδράσεις των γονέων ήταν τόσο ποικίλες όσο και τα παιδιά τους
είναι έξαλλα. Μερικοί γονείς έχουν δηλώσει δημόσια ότι θα βοηθήσουν τα
παιδιά τους με VPN και ψεύτικους λογαριασμούς, ώστε να μην «μείνουν απέξω».

Λιγότερο γνωστές υπηρεσίες ανταλλαγής μηνυμάτων κατεβάζονται από παιδιά,

και πιθανώς από γονείς, για να τα συνδέσουν με έναν υπερσυνδεδεμένο κόσμο
χωρίς τον οποίο δεν μπορούν πλέον να φανταστούν να ζουν.

Καταλαβαίνω την παρόρμηση. Οι έφηβοι είναι εντυπωσιακοί υποστηρικτές των
σκοπών τους.

Αλλά, παρά τον δικό μου σκεπτικισμό σχετικά με την αποτελεσματικότητα
αυτού του νόμου, είναι ενθαρρυντικό να βλέπουμε νεαρούς εφήβους να
ανταποκρίνονται θερμά σε μια θετική δήλωση προστασίας και φροντίδας — και
νομίζω ότι υποτιμούμε τη δύναμη αυτού.

Η δύναμη του αγαπημένου ορίου

Από τη βρεφική ηλικία, οι γονείς μαθαίνουν για τη σημασία της προσκόλλησης
και της παρουσίας: της διασφάλισης ότι το παιδί γνωρίζει ότι οι ανάγκες του
γίνονται αντιληπτές και θα ικανοποιηθούν, και ότι η παρουσία του κοντά στους
γονείς του είναι ασφαλής. 

Επειδή οι έφηβοί μας είναι φλύαροι, επικριτικοί και ισχυρογνώμονες νεαρές
ψυχές που λαχταρούν να απελευθερωθούν από τα όριά τους, νομίζω ότι
μπορούμε να υποτιμήσουμε την ηρεμία του κεντρικού νευρικού συστήματος
που έρχεται με τη γνώση ότι τα όρια, ακόμη και αυτά που αγανακτούν,

τοποθετούνται με προσοχή και ασφάλεια γύρω από τα παιδιά που αγαπάμε.

Η Γκρέις Τέιμ το καταλαβαίνει. Η ακλόνητη πρώην Αυστραλή της Χρονιάς,

συγγραφέας και υπερασπιστής θυμάτων σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών,

δημοσίευσε στο Instagram όταν τέθηκε σε ισχύ ο νόμος, σημειώνοντας ότι το
διαδίκτυο παρείχε άμεση πρόσβαση σε παιδιά και ότι «οι σεξουαλικοί
παραβάτες παιδιών είναι συνήθως οι πρώτοι που υιοθετούν τις νέες
τεχνολογίες, τις οποίες επαναχρησιμοποιούν για κακό».
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Οτιδήποτε μπορούμε να κάνουμε για να περιορίσουμε την πρόσβαση είναι
σημαντικό, λέει.

Εδώ είναι που εμείς οι γονείς θα πρέπει να υπενθυμίζουμε στον εαυτό μας τη
δύναμη των ορίων αγάπης: όχι να δεσμεύουν και να περιορίζουν, αλλά να
δείχνουμε σωστά ότι έχουμε τα παιδιά μας και την ασφάλειά τους στο μυαλό
μας και ότι δεν ξεφεύγουν από το μυαλό μας.

Και αυτό ακριβώς μπορεί να αποδειχθεί. Όχι μια στεγανή σφραγίδα ασφαλείας
ενάντια στους θηρευτές. Ούτε ένας επαχθής περιορισμός των επιχειρηματικών
δραστηριοτήτων των τεχνολογικών γιγάντων. Αλλά ένα καλό πρώτο βήμα.

Παρακολουθήστε τις συντομεύσεις

Ο Jonathan Haidt, συγγραφέας του βιβλίου The Anxious Generation, και ένας
ισχυρός επικριτής της πρόσβασης των νέων σε τηλέφωνα, είναι μεγάλος
υποστηρικτής της αλλαγής. Την αποκαλεί «τον πιο ζωτικό νόμο στον πλανήτη»

και λέει ότι δεν έχει σημασία αν η εφαρμογή της είναι ακατάστατη και ατελής —

«η εναλλακτική λύση είναι πολύ χειρότερη. Χωρίς δράση, αφήνουμε άλλη μια
γενιά να μεγαλώσει υπό την κυριαρχία μιας χούφτας τεχνολογικών εταιρειών,

των οποίων τα επιχειρηματικά μοντέλα εξαρτώνται από την αξιοποίηση όσο το
δυνατόν περισσότερου χρόνου και προσοχής των παιδιών».

Σε αυτό το νοικοκυριό, θα προσπαθήσουμε να παρακολουθούμε τις
συντομεύσεις, να περιορίζουμε τις δυσαρέσκειες και, ίσως το πιο σημαντικό από
όλα, να δίνουμε το παράδειγμα αφήνοντας στην άκρη τα τηλέφωνά μας,

κλείνοντας τα μηνύματα και επανασυνδέοντας τους άλλους με τον πιο
ουσιαστικό και δυναμικό τρόπο: αυτοπροσώπως.

Αυτό το Σαββατοκύριακο, θα συμμετάσχουμε και εμείς στην απαγόρευση με τις
μητέρες που γεννούν μετά τον τοκετό — ρίξτε μια ματιά στην έρευνα σχετικά με
το τι μπορούν να κάνουν οι οθόνες μετά τον τοκετό σε μια μητέρα που δεν
κοιμάται καλά.

Τι να διαβάσετε αυτό το Σαββατοκύριακο:

Τα 50 καλύτερα άλμπουμ του 2025: Ο απόλυτος μουσικός οδηγός σας για το
τέλος της χρονιάς
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Πώς η εγκυμοσύνη ποινικοποιείται στην Αμερική μετά την κρίση του Roe

Εξετάσαμε τα έξοδα οικογενειακών ταξιδιών των βουλευτών — δείτε τι
μάθαμε

Γορίλας που χορεύει κερδίζει την πιο αστεία φωτογραφία άγριας ζωής της
χρονιάς

Πρέπει να σταματήσετε να βλέπετε οθόνες μετά τον τοκετό; Αυτές οι
μαμάδες μοιράζονται τις ιστορίες τους

Πώς να στηρίξετε το παιδί σας εν μέσω της απαγόρευσης των μέσων
κοινωνικής δικτύωσης

Να έχετε ένα ασφαλές και χαρούμενο Σαββατοκύριακο, και δεδομένου ότι αυτή
είναι η τελευταία μου στήλη πριν από τα Χριστούγεννα, θα ήθελα να μοιραστώ
το μόνο χριστουγεννιάτικο τραγούδι που με συγκινεί πραγματικά — και φυσικά
το τραγουδάει μια από τις σπουδαίες φωνές της ροκ εν ρολ. Να έχετε μια
υπέροχη γιορτή αν γιορτάζετε, και υπέροχες διακοπές αν αυτό είναι στη λίστα
σας. Θα επικοινωνήσω μαζί σας για μερικά από τα καλύτερα αναγνώσματα του
2026 πριν μπούμε στη νέα χρονιά. Να είστε καλά. 

Η Βιρτζίνια Τριόλι είναι παρουσιάστρια του Creative Types και πρώην
συμπαρουσιάστρια των εκπομπών ABC News Breakfast και Mornings στο
ABC Radio Melbourne.

Δημοσιεύτηκε Σάββατο 13 Δεκ 2025 στις 8:00 π.μ.
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